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Referat fra møte i Strømsgodset menighetsråd (2019–2023) 
Tid og sted: kl. 18.00 tirsdag 19.04.2022, Menighetssenteret, Loftet i Annekset.  
 
Faste representanter: 

X Torbjørn Nordhaug leder  X Elly Bech Andersen  nestleder 0 Kåre Hoel 

X Sigrid Briseid sekretær 0 Steinar Mørk X Lena Hillestad 

X Cato Thunes   sokneprest     

 
Vararepresentanter:  

X 1. Bjørn Stevning Hole 0 2. Kari Orstad   0 3. Eva Lilly Schafferer 

0 4. Marit Pettersen Bauer     

 
 
Møteleder: Torbjørn Nordhaug  
Ordstyrer: Elly Bech Andersen  
Åpningsord og bevertning: Elly Bech Andersen 
Forfall: Steinar Mørk, Kåre Hoel, Marit Pettersen Bauer, Kari Orstad, Eva Lilly Schafferer 
 
 
Saksliste                                                                                     

Nr. Beskrivelse av sak Ansvar 

34/22 
 

 
Godkjenning av innkalling og saksliste. 
 
Vedtak: 
Innkalling og saksliste godkjennes. 
 

 

35/22 

 
Godkjenning av referat fra 15.03.22. 
  
Vedtak: 
Referatet fra 15.03.22 godkjennes. 
Referatet unntatt offentlighet fra 15.03.22 godkjennes. 
 

 

3/22 

(3/21) 

 

 
Økonomi. 
 
Økonomirapport pr 04.04.22 
Driftsoverskudd i menigheten totalt er pr 04.04.22 på 85 101,-  
 
På driftsregnskapet har 
Menighetsrådet pluss 32 091,-  
Senteret pluss            61 742,- Leie vedr faste avtaler er inntektsført for første halvår 
Det er del regninger som ikke er bokført enda, Det reelle beløpet vil derfor bli en del 
mindre. 
 
Diakoni minus              9 246,-   
Konfirmant minus        4 455,- 
Musikk minus              1 500,- 
 
Etter nedleggelse av Strømsø Sokn er det overført midler til Strømsgodset 
menighetsråd, drift. AU foreslår det overføres kroner 50 000,- til menighetssenterets 
vedlikeholdsfond. 
 
Vedtak: 
Økonomirapporten tas til etterretning. 
Det overføres kroner 50 000,- til menighetssenterets vedlikeholdsfond. 
 

  
 
 
 
Elly/Bjørn 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elly 
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32/22 
 
 

Menighetssenteret – prosjekt tak: 
 
Prosjekt tak på de to verneverdige bygg: Stallen og Villa Blå er for stor en oppgave for 
husstyret. Leder i styret ber derfor menighetsrådet om å ta over og foreslår at det 
settes ned en arbeidsgruppe på 2–3 personer som kan jobbe videre med saken. 
Leder sier seg villig til å bistå gruppen i forhold til de opplysninger som allerede er 
innhentet. 
 
Utfordring: Hvem skal holde i dette og kjøre prosessen for å få fremdrift i saken?  
 
Cato og Elly kan ta en uformell prat med politikere om saken innen neste MR-møte. 
 
Ny info:  
Kontakt opprettet med advokat i KA. Hun kan bistå oss når vi beslutter oss for at vi 
trenger juridisk bistand. Hun anbefaler oss dog først å gjøre et nytt forsøk på å komme 
i dialog med kommunen. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
4/22 
 
(4/21) 

 
Utsettes 
Utvalgsstruktur. 

 Trosopplæringsutvalg: 
Forslag til mandat for utvalget utarbeides og legges frem for menighetsrådet 
for gjennomgang og ev. vedtak. 

 

 Diakoniutvalg:  
Status for medlemmer av utvalget. Det mangler et medlem fra menigheten og 
et medlem av utvalget som er vara for representant fra torsdagstreff har 
trukket seg. 
 

 Gudstjeneste/kirkemusikkutvalg (GU/MU-utvalg):  
Forslag til mandat utsettes. 

 

 PR / informasjons- og omdømmeutvalg: 
Det mangler et medlem fra menigheten i utvalget. 

                

 Økonomiutvalg:  
            Medlemmer til utvalget. Menighetsrådet må oppnevne 2 medlemmer utenfor       
            menighetsrådet. Bjørn Hole tar imot forslag til kandidater og forespørrer disse.   
            Aktuelle kandidater bør få se mandatet samtidig med forespørsel. 
 

 
 
 
 
 
Kjersti 
 
 
 
Alle 
 
 
 
Cato 
 
 
Alle 
 
 
 
Alle     

 
 
6/22 
(7/21) 

 
Prosjekt «Ekte kjærlighet på Gulskogen» (Strømsgodset fotballklubb har 
samarbeid med Gulskogen og Rødskog skoler). 
 
Hvordan kommer vi videre og med hva? 
Cato Thunes har hatt et møte med daglig leder i SIF Ingvild Juvkam Dyve. Det var veldig 
positivt, og det er opprettet kontakt. 
 
AU foreslår følgende: MR oppfordrer trosopplærer til å ha kontakt med prosjektet «Ekte 
kjærlighet på Gulskogen» Sak 6/22 avsluttes og det opprettes en ny sak: 
«Relasjonsbygging i Soknet». 
 
Vedtak: 
Saken avsluttes og det opprettes nytt sak: Relasjonsbygging i soknet. 
Trosopplærer oppfordres til å ha kontakt med «Ekte kjærlighet på Gulskogen». 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
8/22 

 
Diakon: 
Stillingsbeskrivelse for diakonimedarbeider er godkjent. 
Diakoniplan 
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(11/21) 

 

Det må nå utarbeides en lokal arbeidsplan ut fra stillingsbeskrivelsen. 
 
Info:  
Arbeidet med å utarbeide forslag til arbeidsplan har startet. Forelegges MR til info før 
den sendes kirkeverge for godkjenning. 
 
Det er ønsket av arbeidstaker at møtet venter til over nyttår 2021. 
Det avtales nytt møte med arbeidstaker. 
 

 
 
 
Torbjørn 
/Elly 

 
 
 
 
 
 
 
9/22 
 
(13/21) 

 

 
Utsettes  
 
Visjon for menigheten.  
Pr. nå: «Nær Kristus og nær livet» Hva kan vi tenke oss? Trenger vi ny? 
Behov for å diskutere ikke bare hvordan den skal formuleres, men hvordan den skal 
brukes, gjøres kjent, slik at folk forbinder den med kirken.  
Hva er kirken i 2020? Kirken er blitt usynlig.  
Kan vi finne en like god visjon, eller et like godt slagord som Strømsgodsets «ekte 
kjærlighet»? Kirken trenger et slagkraftig slagord som gir retning og viser 
Strømsgodset menighet som tydelig avsender. Cato Thunes sender noen forslag. 
 

 
 

 

 
10/22 
 
(16/21) 
 
 
 
 
 
 
 

 
Regulering av soknegrenser i forbindelse med deling av Strømsø sokn. 
 
Infobrosjyre:  
Vedtak 18.01.22: 
Infobrosjyren sendes adressert til alle husstander i Strømsgodset sokn.  
Eksakt kostnad vil ikke kunne fastlegges før det har kommet svar fra Tunsberg 
bispedømme og menighetsrådet har avgjort hvordan man velger å løse distribusjonen 
rent praktisk. 
Brosjyren trykkes opp på nytt. Pris eks mva. ca. 5 150,- for 4500 stk. 
Kostnader dekkes av midler fra fondet «Misjoneringstiltak i Strømsgodset menighet». 
Pristilbud fra Bypost på 8,- eks mva. pr stk. for konvolutter, konvoluttering, adressering 
og porto.  
Svar på søknaden til Tunsberg Bispedømme: Menigheten er tildelt 5 000,- kr til 
prosjekt infobrosjyre som adressert post. 
Rettelser på brosjyren er foretatt og den er klar for trykking.  
 
Ny info: Vi har fått tilbud på kjøp av adresser fra Data Factory (via posten). Pris 
oppstart 1500,- pluss 0,95 pr. stk. 
 
Vedtak:  
Det kjøpes inn det antall adresser vi får tilgang til innen soknet, og det trykkes opp 
nødvendig antall brosjyrer. Kostnader dekkes av fondet «Misjoneringstiltak i 
Strømsgodset menighet». 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
11/22 
(29/21) 

 

 
Utsettes 
 
Beredskapsplan og brannvern 
 

 

 

12/22 
 
(32/21) 
 

 
Henvendelse fra Husstyret. 

 Dugnad 10.05.22 16.00 -19.00 
 
Fra sakslisten 15.03.22:     

 Et medlem av styret slutter. Menighetsrådet bes komme med forslag til ny 
kandidat, fortrinnsvis en kvinne. Bjørn Hole forhører seg med et medlem av 
historielaget om han har noen forslag. Følges opp videre.  

 



4 

 

 Ber om vurdering av muligheten for å ansette en person i 20% stilling til å 
ivareta utleiefunksjonen. MR er positive. Husstyret tar dette videre og kommer 
tilbake med beskrivelse av innhold i jobben. 

 Ønske om hjelp til å dele ut utleiefolder i resterende roder. 
 
Utsettes 
Bidrag fra egne aktiviteter til drift av senteret? 
 

 
13/22 
 
(33/21) 

 

 
Utsettes: 
 
Promotering av Kirkelig (Gravferdshjelp) Begravelsesbyrå: 
Hva kan vi gjøre? 
 

 Lena Hillestad har sagt ja til å lage en liten promoteringsfilm. Det er foreslått 
på eiermøtet at de andre eiermenigheter også bruker denne.  

 MR-medlemmer og andre oppfordres til å like og dele Facebook-siden. 
 

 
 
 
 
 
 
Alle 

14/22 
 
 
(50/21) 

 
 
 

 
Utsettes: 
 
Arbeidsplan for trosopplærer/menighetspedagog. 
Trosopplærer har ikke noen arbeidsplan for de 80% av stillingen som er i 
Strømsgodset. 
 
Info: Første møte vedr arbeidsplan avholdt 07.10.21. 
 
Vedtak 24.08.21 
Det utarbeides forslag til arbeidsplan i samarbeide med trosopplærer. Planen 
forelegges menighetsrådet før den sendes Kirkevergen for godkjenning. 
 
Vedtak 21.09.21: Flere forslag fra MR:  
Trosopplærer kan bistå Kristoffer i konfirmasjonsopplæringen. Viktig å satse på denne 
ungdomsgruppa som allerede er i kontakt med menigheten. 
Kan gi mulighet for ledertrening på sikt. 
Styrke skole / kirkesamarbeidet. Sognet vil bli større – kan etter hvert ta kontakt med 
flere skoler og miljøer, for eksempel Danvik folkehøyskole, Danvik barneskole, 
Drammen videregående, Akademiet, Ekte kjærlighet på Gulskogen m.fl.  
Menigheten har gamingrom og kan huse e-sport-miljø, evt. samarbeid med studenter 
ved USN, lære mer og bygge kompetanse i en ungdomsgruppe 
 

 
 
 
 
 
 
 
Torbjørn/ 
Elly 

16/22 
 
(58/21) 

 
Utsettes: 
Kirkevert/klokker:  
 
Bør vi prøve å få kirkeverter på plass igjen i hvert fall på noen spesielle gudstjenester, 
høytider? 
 
Friluftsgudstjeneste Gulskogen Gård 12.06.22. MR kirkeverter. 
Vi holder av datoen til frivillig innsats. 
 

 
 
 
 
 
Alle 
 

 
17/22 
(59/21) 

 

 
Sak unntatt offentligheten, jfr. Offentleglova § 14, første ledd. 
 

 
Torbjørn 

 
 
 
21/22 
(74/21) 

 
Utsettes 
Virksomhets- / handlingsplan. 
Samling med staben. 
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 Vårsamlingen kanselleres. 
Forslag til nye datoer fra MR: lørdag 15. oktober, ev. lørdag 1. oktober.  
 
Tilbakemelding fra staben: 

«Stabens ønske er at samlingen legges til en søndag etter gudstjenesten. Er det 

helt uaktuelt at menighetsrådet er med på gudstjenesten og at det blir en 

samling rett etter? 

Helgene i skolens høstferie er ikke aktuell da de fleste av oss som har 

skolebarn da ønsker å ta ferie.»  

 

Forslag til vedtak: 

Fellessamling foreslås avholdt den ???? fra kl. ??? til ????  
 

 
 
 
Torbjørn 
 

 
 
22/22 
(76/21) 
 

 
Møte AU Kirkelig Fellesråd og AU Strømsgodset. 
Fra møtereferatet: 
«Fellesrådets administrasjon ser på prioriteringer i etterkant og setter opp forslag til 
hva som må gjøres først og hva som eventuelt kan vente, samt tidsskjema for mulig 
gjennomføring. Gulvbjelkene under orgelet siger – dette er ikke bra og bør sees på.»  
 
Forslag til prioriteringer blir utarbeidet etter befaring i kirken 09.03.22. 
 
Ny info: Prioriteringer vil komme i forbindelse med renovering av kirke / kirkerom. 
Saken videreføres under sak 28 /22. 
 

 

23/22 

 
Avventer: 
Årsmøte 2022. 
Følgende fremlegges: Årsrapport og årsregnskap for 2021 
Gudstjenesteforordning for Strømsgodset sokn. 
 
Vedtak 15.02.22: 
Årsmøte avholdes søndag 29.05.2022 etter gudstjenesten. 
 
Informasjon offentliggjøres digitalt og i gudstjenestelisten senest 15.05.22. Da skal 
også årsberetning og årsregnskap være tilgjengelig. 
 

 
 
Torbjørn 
 
 
 

 
27/22 
 

 
Utsettes: 
Rutiner ved utleie av og aktiviteter i kirken. 
 
I forbindelse med at det i Drammen Kirkelig Fellesråd (DKF) er behandlet og gjort 
vedtak i saken vedr. priser og rutiner for utleie av kirkene må menighetsrådet 
utarbeide rutiner som gjelder i forbindelse med utleie og egne aktiviteter i 
Strømsgodset kirke. 
Det er foreslått fra DKF at kantor er ansvarlig for utleie i den enkelte menighet. 
 
Vedtak 15.02.22: 
AU utarbeider i samarbeide med kantor forslag som legges frem for menighetsrådet. 
 

 

 
28/22 
 
 

 
Renovering av kirken/kirkerom: 
 
Info 15.03.22 
På befaring 09.03.22 ble disse momentene drøftet:  

- Farger – oppussing må være i tråd med dagens fargeuttrykk  
- Sig i orgelgalleri, bjelken bør stives opp 
- Gulvbelegg – bør gjøres noe for å få igjen glansen, ev. vurdere å fjerne det 
- Vegg bak altertavle beholdes 
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- Himling – bør renoveres 
- Isolasjon loft – dårlig isolert 
- Sakristi – fuktproblemer mot skip må utredes 
- Sprinkling av kjeller må vurderes 
- Utvendig: utmerket malingsjobb  

 
Ny info 19.04.22. 
Fra eiendomssjefen: 

1. Utvendig maling og rep av øst gavl og sakristi tar vi selv i vår/sommer, 

mer presis kan jeg ikke være p.t. pga. sykemeldinger etc. 

2. Beslag tårn: vi hadde befaring på torsdag, (31.03.) det er i dårlig 

forfatning, dvs. rifter på alle kanter. Jeg venter på konklusjon og 

prisoverslag fra Buskerud blikk. Pris avgjør når det kan gjøres (mht. 

budsjett) OG godkjenning fra BDR/riksantikvar 

3. Innvendig. Jeg har bestilt konsulentfirmaet «Mur og mer» som altså kan 

mer enn bare mur… Hun er supergod på overflater, maling etc. og vil 

hjelpe oss ift metodikk, fargevalg, materialer etc. som vil være veldig 

viktig i en søknad til RA/BDR. Hun har ikke tid før etter sommerferien, 

men det bør være greit.  

4. Samtidig har jeg bedt «Sprinklespesialisten» om en befaring for 

prosjektering av sprinkling. Det er ikke avtalt tid ennå. I sum håper vi å 

kunne gjennomføre innvendig renovering ila 2023, med 

delvis/periodevis stenging. Mer presis vil jeg ikke være og det er alltid 

skjær i sjøen. 
 
Et felt av gulvbelegget er testet med rensing og behandling og det ble superfint. 
 
Det bør fjernes noe av vegetasjonen ved østgavlen for å minske risikoen for fukt. Det 
har vært befaring med eiendomssjefen 08.04.22. 
 
Det er ønsket av kirkevergen at det opprettes en referansegruppe / komité i fm 
renoveringen. 
AU foreslår følgende medlemmer: Cato Thunes, Olav Leikanger, Steinar Mørk, Elly 
Bech Andersen, Tove Aarnes Baune 
 
Vedtak: 
Referansegruppen består av Cato Thunes, Olav Leikanger, Steinar Mørk, Elly Bech 
Andersen, Tove Aarnes Baune. 
  

32/22 

 
Projektor og lydanlegg i kirken 
Det har vært problemer i forbindelse med bruk av projektorene i kirken. Det virker som 
om de har dårlig påvirkning på lydanlegget. Avventer besøk av tekniker på lyd og 
bilde. 
 
Lyd: Mikrofonen ved lesepulten er skiftet. Men pga. for kort svanehals fungerer den 
dårlig. Byttes ut igjen? 
Bilde: Besøk av tekniker den 08.04.22. Tilbakemelding er bl.a. at de anbefaler feilsøk 
på alle kabler. Både lyd og bilde. Tilbud (ikke bindende) på nytt utstyr kommer 
sannsynligvis etter påske. 
Kapellanen tester sammen med Runar Reknes alternative kabler for å vurdere om de 
som er fra før har en feil. 
 

 

 
 
 
33/22 

 
Fjerning av regler om registrering av tilhørige – høring 
 
Frist 30.04.22. 
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AU foreslår at MR avstår fra å sende høringssvar. Saken dreier seg om følgende:  
 

Registrering av tilhørige krever etter dagens lovverk uttrykkelig samtykke fra 

foreldre som har foreldreansvar, i tråd med personvernforordningen. Den 

norske kirke har ikke lenger tilgang til informasjon fra Folkeregisteret om 

foreldreansvar. En slik registrering vil dermed i praksis falle bort. Kirkerådet 

foreslår derfor at regler for registrering av tilhørige i kirkeordningen og 

underliggende regelverk blir opphevet. 
 
Vedtak: 
Menighetsrådet sender ikke høringssvar da reglen som foreslås fjernet uansett ikke er 
mulig å bruke ut fra dagens regelverk. 
 

 
 
 
36/22 

 
Grønn menighet. Tiltaksplan. 
Diakoniutvalget har utarbeidet forslag til tiltaksplan for Strømsgodset menighet som 
«Grønn menighet». Gjennomgås av MR. Se vedlegg. 
Spørsmål om dette punktet bør modereres: «Vi vil bruke Fairtrade-merkede 

produkter.» 

Vedtak: 
Menighetsrådet har følgende forslag til endringer:  
Tittelen på dokumentet endres til «Strømsgodset menighet. «Grønn menighet».  
Tiltaksplan 2022». 
 
Punkt 1, siste kulepunkt: Setningen «Miljøfyrtårnsertifisering av fellesrådet skal 
vurderes» fjernes da det ikke er opp til Strømsgodset menighet å vurdere dette. 
 
MR foreslår å ta ut punkt 2, kulepunkt 4 «Vi vil arrangere gudstjeneste i friluft minst en 

gang i året. EGET TILTAK». Punktet kan tas ut fordi det ikke nødvendigvis er knyttet 

til klima og miljø. 

MR ønsker også å endre kulepunkt 3 i samme avsnitt: «Vi vil samle inn penger til et 

grønt prosjekt eller en miljøorganisasjon, f.eks. Kirkens Nødhjelp eller en 

misjonsorganisasjon.» Til: «Vi vil samle inn penger til et grønt prosjekt eller 

miljøorganisasjon med kirkelig tilknytning.» 

Tiltaksplanen for Strømsgodset menighet som «Grønn menighet» vedtas med de 
foreslåtte endringene. 
Menighetsrådet ber Diakoniutvalget om å utarbeide forslag til implementering av 
tiltaksplanen blant ansatte og menighetens aktiviteter. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Torbjørn 

  
37/22 
 

 
Besøk av prost Øystein Magelssen 
Prosten ønsker å besøke alle menighetsråd for å bli kjent i prostiet i tidsrommet fra 
uke 17 og ut juni (ev. august). Han ønsker å møte oss i en time og ha en samtale om 
styrker og utfordringer i menigheten. 
Han er invitert til å delta på møtet 19.05.22 og har takket ja. 
 
Innspill. 
Referat fra møtet 15.03.22 sendes prosten til informasjon. 
 

 

 
38/22 
 
 

 
«Goodie-bag» til konfirmanter. Tiltak for 8. klasse. 
Det har kommet forslag fra Kjersti Haave Reknes om å levere ut materiell høsten 2022 
til de som skal være konfirmanter 23/24.  
Det er mulig å søke midler hos Bispedømmet. 
Se vedlegg. 
Er det mulig å gjøre noe tilsvarende for det kullet som starter i desember 2022? 
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Vedtak: 
Menighetsrådet anbefaler tiltaket og at det sendes søknad om midler. Menighetsrådet 
ønsker å drøfte tiltakets innhold og tidsperspektiv på et senere møte.  
Nestleder hører med kapellanen om det kan gjøres et PR-fremstøt i forhold til 
konfirmantkullet 22/23. 
 

 
 
 
39/22 
 
 

 
Gudstjenester. 
 
Vikar 1. mai kl.11.00, Svein Orstad. Diakoniens dag. 
Vikar i uke 18, 19, 22, 24, 26 og juli måned. Svein Orstad 
Høstens gudstjenesteplan ligger i Kardinal.  
Menighetsrådet ber stabsleder om å legge gudstjenesteplanen inn på nettsiden under 
«Hva skjer» 
 

 
 
 
 
 
 
Torbjørn 

 
 
40/22 
 

Utsettes: 
Relasjonsbygging i menigheten 
 

 

 
 
 

Orienteringssaker. Korte innlegg. 

 Informasjon fra Fellesrådet: Ikke avholdt møte siden sist. 
 

 Informasjon fra Husstyret: Representant ikke til stede. 
 

 Informasjon fra diakoniutvalget: Representant ikke til stede. 
 

 Informasjon fra Informasjons- og omdømmeutvalg: Ikke noe nytt. 
 

 Superonsdag: Godt i gang. Anbefaler MR-medlemmer å stikke innom, spise 
middag og støtte opp om prosjektet.  
 

 Ofring til BUA / Ukraina 27/2 på 4808,- overføres til Open Heart som i flere år 
har drevet med nødhjelpsarbeid i Ukraina. 

 

 Fra staben 5/2 min. Hva skjer? / Hva holder vi på med? Det er god 
stemning i staben. Til helga blir det tårnagenter.  
 

 Neste møter:  
            Neste AU-møte blir 03.05.22. Neste menighetsrådsmøte er torsdag 19.05.22. 

 
Elly 
 
Kåre/Kari 
 
Marit 
 
Lena 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cato 
 
 
 
 

 
 
19.05.22. Åpningsord: ??? Bevertning: Lena 
 

 

 


